

走访入户、动态管理、分类帮扶

姚家街道全力打造“阳光低保”

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 刘明明) 今年以来,姚家街道从保障和改善困难群众基本生活等方面入手,按照公平、公正、公开的原则,构建应保尽保、动态管理、监督追责的低保工作格局,进一步完善社会救助体系,全力打造“阳光低保”。

针对辖区点多、面广,居委会没有全覆盖的特点,对辖区155户低保家庭、165户低保边缘家庭建立档案,分类管理。低保专员采取电话调查、信息回访、走访入户相结合的方式,定期组织对辖区内困难群众进行全面排查。

由包村居干部、“两委”成员、民政办工作人员组成低保工作小组,通过入户调查、逐户走访、邻里访问等方式,对低保申报材料的真实性、低保申请户的家庭实际情况进行核实,务求做到不漏户、不漏人、真实全面。今年新增低保7户、10人,入



率100%。同时,加强低保申请户的家庭经济核对,使低保金发放随家庭人员、收入变化而及时调整。凡不符合低保条件的,坚决予以核销,今

年以来,共注销低保户7户、7人。

同时,加强监督追责和宣传审批,在各村居设立城乡低保公示栏,将相关的低保政策、办理流程、享受低保家庭人员名单、监督咨询电话等进行长期公示,坚持做到公开透明。规范办事流程,施行民主评议,制作各类“明白纸”方便群众咨询办理,提高办事效率。对包村干部及村两委成员实施专人负责、首问负责、全程问责等制度,对低保审核中滥用职权、徇私舞弊、失职渎职的工作人员及相关责任人,依纪依法严肃追究责任。

在帮扶救助方面,街道针对不同的困难群体,开展形式多样的分类帮扶:为17户低保及低保边缘家庭子女上学申请教育救助金2.7万元,发放孤儿保障金0.672万元;今年1至10月份共发放低保金100余万元,很大程度上减轻困难家庭的生活负担。



街道联讯

街道做好企业退休职工管理服务工作

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 金鑫) 为做好企业退休人员人事关系的转接管理工作,姚家街道社保中心工作人员熟练掌握相关程序和规定,将转入社区的退休职工及时纳入管理,建立企业退休职工信息台账。今年,社保中心已接收企业退休269人,办理转出手续9人,管理退休人数已达8122人。

街道定期组织退休党员参加党组织生活,及时传达上级政策动向。对于身体状况较差、生活有困难的党员,开展走访慰问,从政治上、思想上、生活上关心他们。

同时,充分发挥企业退休人员的作用,使他们老有所用、老有所乐。选用责任感强、作风正的退休职工担任社区联络干部;支持德高望重的热心老党员参加民事调解;鼓励懂经营、有专长的退休人员发挥余热为街办企业当顾问;组织身体好的热心退休职工参加维护社会治安等工作。

为3位抗战老战士免费发放轮椅

街道着力提升优抚对象保障水平

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 高海峰) 姚家街道认真做好优抚保障工作,把落实各项优抚政策作为双拥工作的重要内容,为优抚对象办实事、做好事、解难题,进一步营造关心照顾优抚对象的的良好氛围。

街道认真落实优抚对象自然增长机制,确保各项优抚经费及时足额到位。对符合享受定期抚恤、定期补助的人员,严把程序审批

关,通过个人申请、村(居)调查、街道审核、民政局审批,使享受抚恤补助人员审批制度化、规范化,2015年共审批新增2人,其中60岁农村籍退役士兵1人,病故遗属1人。

在对抗战老战士进行走访的过程中,街道发现由于年事已高,疾病缠身,一些老战士行动不便,出门难。通过申请,办事处为辖区3位抗战老战士免费发放了轮椅,方便老人出行,切实解决优抚对象遇

到的困难。

为不断完善“金民工程”中的优抚系统,办事处协助区民政局为辖区二百多名优抚对象进行身份认证和电子照片输入。街道现有优抚对象共208名,其中三属对象10人,带病回乡退伍军人12人,老复员退伍军人11人,参战参试人员6人,烈士子女2人,60岁农村籍退役士兵21人,伤残军人146人。

为辖区老人发放慰问金和必需品

姚家街道切实做好重阳节慰问走访工作

本报讯(记者 肖龙凤) 九九重阳节是我国重要传统节日,姚家街道将重阳节前的困难帮扶慰问提前列入议事日程,召开专题会议,研究救助慰问方案,落实走访慰问所需资金及物品,统一时间安排和走访形式,保证各项走访慰问活动顺利开展。

本着“公平、公正、公开、透明”的原则,街道组织各村居深入辖区百岁老人、孤寡老人、困难老人家中行走访摸底,了解困难家庭的生活状况,有针对性地开展走访慰问,切实帮助解决实际困难和问题,确保走访慰问顺利进行。

街道及各村居采取召开座谈

交流、上门拜访等多种方式,给百岁老人、孤寡老人及家庭困难老人送去慰问金和慰问品,切实把党和政府的温暖送到老人家中。截至目前,为辖区20位困难老人发放米、面、油等生活必需品。为走访慰问的百岁老人、孤寡老人、家庭困难老人发放慰问金共计壹万元整。

为困难群众申请大病救助金

姚家街道三个方面扎实做好大病救助工作

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 薛婷婷) 今年以来,姚家街道在掌握原有大病救助人群的基础上,针对扩大了病种范围的需申请医疗救助的家庭进行走访,全面摸清辖区符合大病救助条件的居民底数,收录患病居民病种、家庭情况、救助情况、治疗情况等信息资料,利用居民基础信息管理系统,困难群众救助系统对低保户、低保边缘户、困难家庭等需要救助人群实行动态管理。

街道成立了居民重大疾病救助工作领导小组,制定《姚家街道低保及低保边缘居民重大疾病救助实施细则》,明确救助对象、救助病种及范围、救助方式、救助标准等,建立低保及低保边缘居民重大疾病救助

资金专户,严格审批程序,确保资金专款专用。办事处设置10万元周转资金,用于困难群众在就诊时进行应急垫付。同时加大宣传力度,鼓励患大病的困难家庭到符合救助文件规定的指定医院就诊,使更多的困难家庭享受到大病救助。

三是严格审批程序。严格落实

大病救助程序,采取社区初审—民主评议—复核上报的工作程序,严把申报关和审批关,确保大病救助资金规范、合理、有效使用。对特殊困难家庭救助以“一事一议”的工作部署要求进行救助。截至第二季度,姚家办事处共申报大病救助34人次,救助金额26万余元。



街道开展全国1%人口抽样调查工作

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 田际宏) 自今年5月全国1%人口抽样调查工作启动以来,姚家街道严格按照上级部门要求积极开展各项工作,经过前期对16个村(居)、社区进行人口统计,编制整理了抽样框并绘制了调查小区图,最终抽取了辖区窑头村、浆水泉村、名士豪庭第一社区居委会、解放东路居委会、友谊苑居委会5个村(居)、社区的513户约1500人作为调查对象。

为熟练业务,街道组织调查员、辅助调查员、指导员共12人参加市、区两级的业务培训。街道还邀请了上级业务负责人针对辖区每个村居提出的疑问进行详细的解释和指导。同时,街道反复针对可能出现的问题进行业务上的训练,确保充分做好入户前准备。

通过各村(居)、社区的楼长、村民小组长口头告知,及张贴公告、悬挂横幅等,营造调查气氛,为入户调查打好群众基础。下一步将按照上级的安排进行入户登记调查。

街道积极开展小微企业劳动用工检查

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 李晓萌) 为切实维护劳动者合法权益,构建和谐稳定劳动关系,根据市、区有关文件要求,近日,姚家街道组织开展了以小微企业为重点的整治非法用工专项检查活动。

为确保此次专项检查取得实效,姚家街道成立了由人社中心带头,各村居为辅助力量的专项检查小组,保证专项检查期间人员、车辆、工作三到位,并通过印发检查通知书等形式将劳动政策宣传到位,检查中人社中心和各村居协同合作深入走访各社区街道,从点到面摸清底数,做到排查全面彻底,不留死角、不漏一户。目前,已对辖区内20余家用人单位进行了专项检查。通过检查,达到了进行《劳动合同法》、《社会保险法》等法律法规宣讲进社区的宣传效果,起到了对用人单位合法用工和按时足额缴纳社会保险的监督作用。